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Oznámenie o začatí konania a nariadenie ústneho pojednávania

      Dňa 04.04.2012 Mesto Košice, oddelenie strategického rozvoja, Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice požiadal správny orgán, oddelenie životného prostredia a špeciálneho stavebného úradu, referát ŽP a energetiky  o vydanie súhlasu na výrub drevín a krovitých porastov bližšie špecifikovaných vo Výpočte spoločenskej hodnoty stromov v zmysle vyhlášky č. 24/2003 Z. z. MŽP SR vypracovanej Správou mestskej zelene v Košiciach, Rastislavova č. 79, 040 01 Košice (viď príloha), ktoré rastú v kat. území  Myslava. Pre Mesto Košice bolo vydané rozhodnutie o využití územia „Uzavretie a rekultivácia starej environmentálnej záťaže skládky TKO Košice – Myslava, formou sanačných opatrení“. 

      Mesto Košice, ako príslušný orgán štátnej správy v prvom stupni vo veciach ochrany prírody a krajiny podľa § 2 písm. f) zákona č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny orgán“) a § 69 ods. 1 písm. a) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochrane prírody a krajiny“) v súlade s ustanoveniami § 18 ods. 3 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny poriadok“) Vám týmto oznamuje začatie konania a súčasne v zmysle § 21 ods. 1 správneho poriadku nariaďuje ústne pojednávanie spojené s miestnou ohliadkou 
09.05. 2012 (streda) o 09.00 hod.

so stretnutím pred skládkou TKO Košice – Myslava v Košiciach
         Do podkladov podania možno nahliadnuť na tunajšom úrade, referáte životného prostredia a energetiky MMK, Trieda SNP 48/A, Košice, č. m. C 313.

         Účastníci konania môžu svoje námietky a pripomienky uplatniť na tunajšom úrade, najneskôr na tomto konaní.
         Ak sa niektorý z účastníkov konania nechá zastupovať, predloží jeho zástupca písomnú plnú moc.

           Vlastník pozemku, na ktorom sa predmetné dreviny a krovy nachádzajú a ktoré sú predmetom tohto konania, je povinný strpieť obhliadku na mieste, podľa ust. § 38 zákona č. 71/1967 Zb. v znení neskorších zmien a predpisov a k tomu účelu ich aj sprístupniť.

         Toto oznámenie má povahu verejnej vyhlášky podľa § 18  ods. 3 zákona o správnom poriadku a musí byť vyvesené po dobu 15 dní na úradných  tabuliach Mesta Košice a  Mestskej časti Košice – Myslava. Zároveň bude zverejnené na internetovej stránke tunajšieho úradu : www.kosice.sk.  

                                                                                      MUDr. Richard RAŠI, PhD., MPH

                                                                                                primátor mesta Košice

Vyvesené od 13.4.2012 do 28.04.2012
Zvesené dňa 30.04.2012
Doručí sa : 

1. MČ Košice – Myslava, starosta JUDr. Ján Gabštúr, Pod Horou 22, 040 16 Košice
2. Združenie majiteľov pozemkov – URBARIÁT Myslava, 040 16 Košice

3. Slovenský pozemkový fond Bratislava, Regionálny odbor Letná 27, 040 01 Košice  
4.   ostatní účastníci konania – formou verejnej vyhlášky
