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1.) 
Hlavné ciele riešenia, ktoré zmeny a doplnky ÚPN zóny riešia

Zmeny a doplnky územného plánu zóny Lorinčík sú spracované na základe objednávky mesta Košice. Územný plán zóny Košice - Lorinčík bol schválený uznesením MsZ v Košiciach č. 49 z III. rokovania v dňoch 28.03. a 04.04.1995. Záväzná časť, návrh regulatívov územného rozvoja bola schválená uznesením MsZ v Košiciach č.49 zo dňa 28.03. a 04.04.1995. V roku 2005 boli spracované zmeny a doplnky ÚPN zóny Lorinčík, lokalita Breziny schválené uznesením MsZ v Košiciach č. 989 z XXI. rokovania dňa 23.02.2006 včítane záväznej časti. V roku 2010 boli spracované zmeny a doplnky územného plánu zóny Lorinčík schválené uznesením MsZ v Košiciach č. 1251 z XXXVII. rokovania zo dňa 4.09.2010. V roku 2011 boli spracované zmeny a doplnky územného plánu zóny Lorinčík schválené uznesením MsZ v Košiciach č. 465 zo dňa 10.12.2012 včítane záväznej časti. 

Hlavným cieľom riešenia je zapracovanie do schválenej ÚPD zmenu funkčného využitia pozemku č. p. 264/10 z verejnej zelene na pozemok pre výstavbu rodinného domu (RD), úpravu križovatky ul. Jasovskej a prepojovacej komunikácie Pereš - Lorinčík a presun zástavky MHD. 

Spracovateľom zmien a doplnkov je Ing. arch. Michal Legdan, PROJEX, Masarykova č. 16, Prešov.
Obstarávanie zabezpečuje Mesto Košice prostredníctvom odborne spôsobilej osoby Ing. arch. Vladimír Debnár - reg. číslo 069.
2.) 
Vymedzenie riešeného územia
Riešené územie zmien a doplnkov ÚPN zóny je vymedzené objednávateľom, mestom Košice nasledovne:  
riešené územie sa nachádza na severovýchodnom okraji mestskej časti Vyšný Lorinčík, vymedzené parcelami reg. „C“ s parc. č. 264/10, 266/355.

3.)
 Východiskové podklady a údaje
Pri prácach na zmenách a doplnkov ÚPN zóny boli použité nasledovné východiskové podklady a údaje dodané mestom Košice:
-
Zadanie

-
Zmeny a doplnky územného plánu zóny Lorinčík 2011
-
Projekt dopravnej obsluhy lokality Lorinčík - Háje, v stupni pre územné rozhodnutie 
V.) 
RIEŠENÉ ÚZEMIE, NÁVRH ZMIEN A DOPLNKOV ÚPN ZÓNY
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1.)
Urbanizmus, návrh priestorového usporiadania územia a funkčného využitia pozemkov
Zmeny a doplnky ÚPN zóny Košice - Lorinčík navrhujú nové obytné územie s pozemkom pre výstavbu rodinného domu na lokalite IBV Vyšný Lorinčík. Navrhuje sa zmena funkčného využitia pozemku č. p. 264/10 z verejnej zelene na pozemok pre výstavbu samostatne stojaceho rodinného domu. Okrem funkcie bývania je navrhovaná úprava križovatky ul. Jasovskej a prepojovacej komunikácie Pereš - Lorinčík a presun zástavky MHD. Lokalita IBV Lorinčík je rozostavaná, dopravné a technické vybavenie územia je zrealizované. 
2.) 
Dopravné riešenie 
Automobilová doprava

Zmeny a doplnky ÚPN zóny Lorinčík rešpektujú plánovanú úpravu križovatky ul. Jasovskej a prepojovacej komunikácie Pereš - Lorinčík z okružnej na stykovú a taktiež presun zástavky MHD.

Novo - navrhovaná poloha autobusovej zástavky zlepší prehľadnosť a bezpečnosť dopravnej križovatky.
Parkovanie a garážovanie motorových vozidiel u obytného územia sa navrhuje riešiť:

-
u samostatne stojacích rodinných domoch v rozsahu minimálne 1 garáž (1 parkovacie miesto) / 1 RD na pozemku alebo v objekte RD.
Pešie komunikácie 
Zmeny a doplnky ÚPN zóny rušia pešie prepojenie cez pozemok č. p. 264/10 a navrhujú v úseku od stykovej križovatky po prvú križovatku do obytného súboru Háje obojstranný peší chodník šírky 2,0 m.  

Letecká doprava

Riešené územie ZaD ÚPN zóny Lorinčík sa nachádza v ochranných pásmach letiska Košice, určených Leteckým úradom SR rozhodnutím zn.313 - 477 - OP/2001 - 2116 zo dňa 9.11.2001 v časti, kde už presahuje výšky stanovené OP letiska. 

Vzhľadom na úroveň terénu a existujúce prekážky Letecký úrad SR stanovuje pre túto lokalitu max. 12,0 m nad úrovňou terénu. Táto výška sa tyká najvyššieho bodu stavieb vrátane všetkých zariadení umiestnených na ich strechách (komíny, antény, bleskozvody a pod.).

3.) 
Technická vybavenosť, návrh technického riešenia 
3.1)
Vodné hospodárstvo

•
Zásobovanie pitnou vodou
V súčasnosti je spracovaná projektová dokumentácie pre územné a stavebné konanie, podľa ktorej je zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou v lokalite MČ Pereš, ako aj Vyšný Lorinčík riešené vybudovaním nového vodojemu 2x250 m3. Parcela č. 264/10 v k. ú. Lorinčík na ktorej zmeny a doplnky navrhujú výstavbu rodinného domu nie je stavbou „Košice - Pereš a Vyšný Lorinčík - prívod vody dotknutá.
Na základe vyššie uvedeného, riešenie zmien a doplnkov navrhuje plánovanú ATS 2 vrátane vodovodného potrubia na parcele č. 264/10 vypustiť. 
V grafickej časti je doplnený skutkový stav výtlačného potrubia HDPE DN 150 podľa poskytnutej situácie VVS, a.s. Košice.
•
Odkanalizovanie územia
V grafickej časti je doplnený skutkový stav splaškovej kanalizácie podľa poskytnutej situácie VVS, a.s. Košice.
VI.)
URČENIE ZASTAVOVACÍCH PODMIENOK NA UMIESTNENIE STAVIEB, NÁVRH REGULAČNÝCH PRVKOV
Pri výstavbe rodinného domu sú rešpektované nasledovné zastavovacie podmienky na umiestnenie stavieb a nasledovné regulatívy:
-
stavebná čiara, 12,0 m od osi miestnej komunikácie,

-
maximálna podlažnosť zástavby u samostatne stojaceho rodinného domu 2 podlažia a možnosť využitia podkrovia, max, výška stavby 12 m nad úroveň terénu v zmysle ochranných pásiem Letiska Košice, 
-
koeficient zastavanosti pozemku samostatne stojacím rodinným domom (stavbou) max. kz 0,6,

-
ochranné pásmo lesa 50,0 m.
V súlade s platnou legislatívou (§ 10, ods. 2 Zákona o lesoch) rešpektovať pri výstavbe rodinného domu v ochrannom pásme lesa nasledovné podmienky dotknutého orgánu ObLÚ Košice mesto:

 1.
V prípade ak výstavbou na predmetnom území lokality dôjde k poškodeniu lesa (lesného pozemku, lesného porastu) je vlastník územia povinný vykonať opatrenia na nápravu alebo uhradiť s tým spojené náklady.
2.
Majiteľ pozemku č. p. 264/10 v riešenej lokalite bude rešpektovať výkon činnosti súvisiacich s obhospodarovaním susedných lesných porastov, ako aj podmienky vlastníka a obhospodarovateľa lesného pozemku, v ktorom ochrannom pásme je stavba plánovaná alebo zrealizovaná. 
3.
Majiteľ pozemku v riešenej lokalite si v plnom rozsahu uvedomuje riziko ohrozenia života a zdravia osôb, ako aj riziko vzniku škôd na predmetných nehnuteľnostiach v ochrannom pásme lesa hroziace v prípade pádu stromov susedného lesného porastu, ktoré vyplýva z realizácie zástavby rodinným domom v tesnej blízkosti lesa. 

Menované zastavovacie podmienky na umiestnenie stavby a regulatívy sú zdokumentované vo výkrese č. 21 Plán funkčného využitia a priestorového usporiadania, regulatívy a limity, riešenie dopravy (priesvitka) v M 1:2 000.

VII.)
PÍSOMNOSTI, DOKLADOVÁ ČASŤ

