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 tel / fax: 02 / 5443 59 14
E-mail: umosr@gtinet.sk
vyhlásenie prezídia KLUBU PRIMÁTOROV miest sr

k návrhu novely zák. 597/2003 o financovaní základných škôl, stredných škôl

a školských zariadení
Prezídium Klubu primátorov miest Slovenskej republiky, v súlade so stanoviskom Únie miest Slovenska k novele nariadenia vlády SR č.668/2004 Z.z. o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov FO vo vzťahu k záujmovému vzdelávaniu zo dňa 14.5.2010, pozitívne hodnotí návrh novely zákona 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl, školských zariadení v znení neskorších predpisov.
Návrh zákona síce vstupuje síce do finančnej suverenity územnej samosprávy, ktorú principiálne presadzujeme, avšak v súčasnej situácii je potrebné zachovať jestvujúcu štruktúru základných škôl pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a najmä jestvujúcu sieť centier základných umeleckých škôl a centier voľného času, ktoré sú v prevažnej väčšine umiestnené v mestách, centrách jednotlivých regiónov. Je to najúčinnejšia prevencia kriminality detí a mládeže, ktorej riešenie by predstavovalo niekoľkonásobne vyššie výdavky v dlhodobom výhľade.

Sme presvedčení, že v súčasnosti ide o správne opatrenie s tým, že táto otázka by mala byť následne riešená na základe ústretového dialógu ústrednej vlády a reprezentačných združení územnej samosprávy aj v súlade s reálnym vývojom finančnej stability všetkých úrovní verejnej správy.

V Kremnici, 5.11.2010

Za správnosť zodpovedá Marián Minarovič, tajomník a čestný člen KPM SR
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