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1. ÚVOD
Zmeny a doplnky boli spracované z podnetu investora, ktorý má zámer vybudovať vo východnej časti areálu bývalého mäsopriemyslu obchodné centrum, a z podnetu MČ Košice – Nad Jazerom. Podkladom bola štúdia, ktorá overila možnosti umiestnenia obchodného centra v tejto lokalite, preukázať využitie územia a jeho väzby na okolité funkcie.

2. SKUTKOVÝ STAV
Riešené územie predstavuje nezastavaná východná časť areálu trojuholníkového tvaru v nároží ulíc Slanecká a Napájadlá o výmere cca 4 ha. Zo západnej strany v dotyku sú objekty skladovacie a výrobné, ako súčasť pôvodného výrobného areálu. Pozdĺž Slaneckej cesty a v centrálnej časti sa na území nachádza stromová zeleň – prevažne topole a nálety a krovinatý porast. Zo severovýchodu je územie tangované stožiarom a vedením VVN, trasou teplovodu, kanalizačným zberačom a vodovodom a STL plynovodom. 

3. NÁVRH URBANISTICKÉHO RIEŠENIA
Na vymedzenom území návrh umiestňuje tieto objekty.

- obchodná jednotka Kaufland s výmerou 

- obchodná galéria – butiky s výmerou 

- stravovacie zariadenie Mc Donald s výmerou 


Stavby sú navrhované ako jednopodlažné. V časti od križovatky je umiestnené parkovisko, od ktorého je hlavný nástup do obchodných jednotiek. Pešie priestory od vstupov nadväzujú na pešie chodníky smerom k budúcej zastávke MHD a k peším priechodom na križovatke. Zásobovanie je prevádzkovo oddelené, zásobovacia komunikácia vedie medzi jestvujúcou zástavbou skladov a navrhovanými objektami. Územie ochranného pásma VVN je navrhované pre zeleň a parkové úpravy. 

4. RIEŠENIE DOPRAVY
Do návrhu je prevzaté riešenie rozšírenia Slaneckej cesty, križovatky s ul. Napájadlá a tiež umiestnenie zastávky MHD. Prístup automobilov do lokality bude zo Slaneckej cesty cez svetelne riadenú križovatku na ul. Napájadlá samostatným odbočovacím pruhom. Z ul. Napájadlá bude sprístupnené parkovisko pre osobné autá s kapacitou 320 miest a druhým vjazdom bude sprístupnený zásobovací dvor, kde navrhované obratisko umožní zacúvanie kamiónov k rampám. Alternatívne je riešený prístup kamiónov zo Slaneckej cesty v mieste odbočenia  do býv. mäsopriemyslu po obslužnej komunikácii poza navrhované objekty s výjazdom na ul. Napájadlá. Frekvencia zásobovania je 2-4 kamióny denne.

5. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA

a) Zásobovanie pitnou vodou

Zásobovanie lokality je navrhnuté z jestvujúcich vodovodných potrubí DN500 a DN300mm spojených do okruhovej spotrebnej siete.

b) Odvádzanie odpadových vôd

Odvádzanie splaškových odpadových vôd z riešeného  je navrhnuté jednotnou kanalizáciou do jestvujúcej kanalizačnej siete. Odvádzanie odpadových dažďových vôd z riešeného územia a z plôch komunikácií a trávnatých  je navrhnuté jednotnou kanalizáciou do jestvujúcej kanalizačnej siete s predradenými odlučovačmi ropných látok a dažďovými nádržami(podzemnými). Alternatívne je možné uvažovať s odvedením do vsakovacích nádrží, umiestnených v plochách zelene

c) Zásobovanie el. energiou
Zásobovanie elektrickou energiou bude z novonavrhovanej zabudovanej trafostanice, napojenej na jestvujúcu distribučnú sieť. 

d) zásobovanie plynom
Zásobovanie plynom bude z jestvujúceho STL plynovodu, napojeného na regulačnú stanicu Jazero 2. STL.

6. ZÁBER POĽNOHOSPODÁRSKEJ PÔDY

Riešený pozemok sa nachádza v zastavanom území, je súčasťou bývalého areálu, ktorý bol vyňatý z pôdneho fondu.
