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Stanovisko ÚNSS pre oblasť prevencie a odstraňovania architektonických bariér
Dňa 28.11.2017 sme vykonali  obhliadku realizácie stavby Košice, rekonštrukcia pozemných komunikácií SO 114-00 za účelom poskytnutia Vami požadovanej súčinnosti.

Na základe obhliadky Vám zasielame nasledovné závery:

· Bezbariérové úpravy pre osoby so zrakovým postihnutím na križovatke Ipeľská – Tr. SNP  sa  realizujú  v súlade s platnou legislatívou. 

Vyhláška Ministerstva životného prostredia SR 532/2002 Z.z.

vyhláška Ministerstva vnútra SR 9/2009 Z.z.

Technické podmienky navrhovanie debarierizačných opatrení pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie na pozemných komunikáciách. Ministrestvo dopravy a výstavby SK TP/2010
· Varovné pásy na okraji cesty boli zrealizované vo farbe kontrastnej k okolitej dlažbe chodníka. (bod 1.1.3. vyhlášky 532/2002 Z.z.)

· Na jestvujúcich  ostrovčekoch  s viacerýmui priechodmi pre chodcov sa budujú signálne pásy (dopravné zariadenie Z8c), ktorého drážky  smerujú  v smere osi priechodu pre chodcov a  je napojený na vodiacu líniu. Vyhotovený vo farbe kontrastnej k okolitej dlažbe chodníka. (čl.26 vyhlášky 9/2009 Z.z.). 

· Pri križovaní signálnych pásov je  v mieste prieniku vynechaný reliéfny povrch a je ponechaný hladký povrch, ktorý užívateľovi signalizuje, že môže postupovať viacerými smermi.

Spôsob skladby a použitia jednotlivých reliéfnych pásov (varovný pás, signálny pás, vodiaci pás) je presne definovaný v spomínaných vyhláškach a ich dodržanie je veľmi dôležité. 
Riešenie opatrení v súvislosti so zrakovo postihnutými osobami, je náročné na vedomosti o špecifikách mobility a orientácie zrakovo postihnutých. Aj z tohto  dôvodu  sa rozvinula veľmi potrebná a prospešná spolupráca medzi stavebnou praxou a Úniou nevidiacich a slabozrakých Slovenska vo forme konzultácií riešenia opatrení v projektovej dokumentácii a na stavbách. PD uvedenej stavby bola prekonzultovaná ešte v štádiu prípravy. 
S pozdravom, 
                                                                       Mgr. Marta Pajkošová 
                                                            Oddelenie prevencie architektonických 

a dopravných bariér
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